供给侧发力,壮大绿色消费

近年,随着人们健康环 保意识的不断提升,不少消 费者主动选择绿色健康、节 能环保的产品。业内人士 表示,要想进一步壮大绿色 消费、让绿色消费观念在消 费者心中扎根,仍离不开政 府加强引导、企业持续发 力、社会各界共同参与。

建材、家电主打"绿色牌"

西工区的李萌萌近期准备装修新 房,在选择地板、涂料等建材时,她有明 确的标准:哪怕贵一点,也要购买质量 好、环保健康的产品。

在西工区一家大型建材市场内,经 营进口地板生意的郑飞表示,几乎所有 进店消费者都会询问他家的地板是否 绿色健康,并详细了解相关制作工艺和 标准,2013年以来,绿色环保地板的销 量居高不下。

记者走访我市多家卖场发现,消费 者在购买冰箱、电视等家电时,对贴在 产品上的中国能效标识十分重视。

"冰箱是大件,耗能低的,24小时 综合耗电量不到1度;耗能高的,24小 时综合耗电量接近1.3度……同等条件 下,耗能低的冰箱价格会贵三四百元, 长远来看,还是选耗能低的绿色产品。" 正在选购冰箱的郑先生说。

洛阳永乐生活电器有限公司客服 经理朱瑜红称,从去年至今各卖场反馈 的数据来看,绿色节能型产品的销量明 显上升,尤其是冰箱、空调上标注有能 耗级数、综合耗电量等信息的能效标识 已成为消费者的重要参考因素。





制图 雅琦

消费者切莫轻信商家炒作

2016年2月,国家发展改革委等 10部门联合印发《关于促进绿色消费 的指导意见》明确提出,鼓励绿色产品 消费,继续推广高效节能电机、节能环 保汽车、高效照明产品等节能产品,到 2020年,能效标识在2级以上的空调、 冰箱、热水器等节能家电市场占有率 要超过50%。实施绿色建材生产和应 用行动计划,推广使用节能门窗、建筑

垃圾再生产品等绿色建材和环保装修 材料,鼓励选购节水龙头、节水马桶、 节水洗衣机等节水产品。

然而,不少消费者在这方面的认 识仍有不足,需要有关部门持续引导。 洛龙区居民李慧称逛商场时,会特

别留意标明"环保绿色"的产品,但因对 相关领域了解不够,难免心里没底。

多名建材经销商表示,客户常通

过网络、熟人等渠道事先了解产品信 息,还会询问经销商产品是否有相应 的证书,即便如此也容易进入误区。

"有的标准是商家炒作出来的,消 费者易被商家误导,形成思维定式。" 某品牌地板销售人员申玮琪说,高标 准的绿色环保产品因原材料、制作工 艺等原因,往往价格比较高,消费者切 莫轻信商家炒作。

壮大绿色消费须"多管齐下'

根据国家发展改革委发布的 《关于促进消费带动转型升级的行 动方案》(以下简称《方案》),对壮 大绿色消费提出多项措施:发布电 视、冰箱、空调能效领跑者产品目 录,引导企业、公共机构优先购买使 用能效领跑者产品。推广绿色建 材,发布绿色建材产品目录,推广 使用节能门窗、陶瓷薄砖、节水洁 具等绿色建材和水性涂料等环保 装修材料 ……

业内人士表示,《方案》有助于消 费者在选购相关产品时擦亮双眼,也 可鼓励生产商努力提高产品质量,提 供更多绿色产品。

市社会科学院特邀研究员席升 阳表示,要引导绿色消费,我市应在 供给侧方面持续发力,政府部门要 完善服务,发展循环经济,积极促进 绿色产品的生产和销售;企业应强 化自律,坚持绿色标准,持续研发以 提供更多满足消费者需求的绿色产

品,在绿色产品购销两旺中带动产 业升级,培育发展新动力。此外,普 通消费者要加强对绿色产品的了 解,形成绿色生活方式和消费方式。

市民王天亮说,之前国家曾出台 家电节能补贴政策,对拉动绿色节能 家电消费作用明显,后续我市相关部 门也可对本地生产的绿色产品实施补 贴,让更多居民切实享受到绿色消费 带来的"实惠"。

本报记者 苏楠

伊滨污水处理厂: 打造花园式"城市净水器"

春回大地,正是绿化植树的最佳时期。近 日,记者在伊滨污水处理厂看到,工作人员正抢 抓有利时机栽树种花。

今年,伊滨污水处理厂正式投用后,我市将 新增一个花园式的"城市净水器"。

栽树种花,厂区披绿衣

伊滨污水处理厂位于洛偃快速通道以北的伊滨区门庄 村。走在厂区,处处可见绿化工人忙碌的身影,栽树、填土、浇 水、清理垃圾……

"我们按照'四季常青、三季有花'的原则进行绿化,乔灌 木搭配,所有裸露的黄土都将用地被植物覆盖。"伊滨污水处 理厂项目部主任梁宝兰说。厂区内绿化面积35000平方米, 目前已完成90%,月底前将完成全部绿化工作。

值得一提的是,伊滨污水处理厂根据自身特点,在二沉 池、生物池、反应沉淀池等露天池子周边栽种了一圈被誉为 "绿色吸尘器"的夹竹桃,用于净化空气。在埋在地下的清水 池上面,覆盖了厚达1.2米的黄土层,土层上栽种有海棠、黄 山栾、油松、樱花等。

"凡是可以利用的空间,都要绿化到位。"梁宝兰说,等到 明年春暖花开的季节,栽种的树木纷纷长成,厂区将变成美丽 的花园。

"城市净水器",环保又节能

建成后的伊滨污水处理厂,肩负着收集处理伊滨区生活 和生产污水的重担,将有效减小新区污水处理厂的压力。

"污水通过管道流入污水处理厂后,经过三次过滤、二次沉淀 和一次生化处理,就变成了可以养鱼的净水了。"梁宝兰说,厂内安 装了先进的过滤、除臭设备,处理后的水质能达到国家一级A排 放标准,可满足城市景观用水、市政用水、工业用水等,也可直接 排入伊河,经河流、土壤的净化作用后,再次进入自然界水循 环,同时为下游地区补给水源。

按照规划,伊滨污水处理厂的总体建设规模为日污水处 理能力20万吨,一期建设规模为日处理10万吨。因为伊滨 区实际污水量、污泥量偏少,经报市政府同意,现在完成的一 期工程按照日污水处理能力5万吨的规模建设。去年10月 已完成厂内建设及设备的安装调试,具备运行条件,剩下的工

记者在厂区外围看到,相关部门正在加紧推进征迁工 作。随着厂外污水进出管道、电网建设完工,伊滨污水处理厂 今年将投入使用。投用后的污水处理厂将成为花园式的"城 市净水器",有效改善河渠环境,节省水资源,增强城市供水安 全性。

本报记者 朱艳艳 通讯员 黄方毅

高考作文:审题立意须重视 布局谋篇要巧妙

一年一度的高考即 将到来,今起本报与洛 阳市第二中学联合开设 《高考第一时间》栏目, 第一时间发布权威实用 的高考信息,第一现场 捕捉原汁原味的高考新 闻,邀请名师专家进行 命题预测,帮助考生查 漏补缺,解疑释惑。敬 请关注。

作文, 历来是高考语文的重头戏。 今年高考作文命题趋势如何? 考生如 何备考?河南省名师、洛阳市第二中学 语文教研组组长郭战利为考生准备了 不少"干货"。

命题 弘扬真善美,传递正能量

郭战利说,回顾近年的作文命题方 向和考查意图,命题原则体现为"一点四 面"——围绕"立德树人"这一基本点,弘 扬社会主义核心价值观,传承中华民族 传统文化,推进依法治国,培养创新意识 及实践能力。最终意图是着力引导学生 弘扬真善美,传递正能量。

"高考作文往往围绕国家、社会和 个人三个维度选取材料,聚焦国家建设 与发展、改革层次与力度、民族自信 心。"郭战利说。

表现方式为:从社会关注的热点话 题入手,引导个人尤其是当代高中生思 考成长过程中面临的机遇和困惑,包括 做人、做事两个方面。做人的原则包括 诚信、仁爱、感恩、责任、奉献、敬畏、包 容;做事的方法包括原则与法制、境界 与底线、创新与传统、合作与独立、智慧 与勇气、公正与有序、兼顾与专注、和谐

郭战利分析,在形式上,今年高考 作文将继续保留新材料作文的命题格 局,适当关注多则材料并列的形式或表 格形式组织材料,任务驱动型材料作文 应引起足够重视;在内容上,将延续贴 近生活、贴近考生心灵的命题传统,体 现并传递正能量,比如青年人的价值 观、择业观,学生的健康成长,中华优秀 传统文化的传承与弘扬等;在文体上, 仍然会采取开放的姿态,允许考生选择 自己擅长的文体完成写作任务。

备考 提前训练,避开"雷区"

在最后的复习阶段,考生如何 备考?

郭战利说,考前考生要进行限时练 笔,整篇作文确保在50分钟至55分钟 完成,片段训练20分钟为宜。围绕材 料,多拟几个响亮的标题,多提炼几个 明确的论点;写好升头,100字至200 字为宜;用好几则论据材料,写几段包 含精彩语句的文字,打理好"文容"

作文要想赢得阅卷老师的青睐,要 避免以下"雷区":忌偏激言论,如苦大 仇深、官场黑暗、假冒伪劣、世道不公; 忌用绝对化言论,以偏概全;忌用俗滥 幼稚事例;切莫生造瞎编材料;用事例、 引名言时忌张冠李戴;切勿大段叙述甚 至抄写材料;避免在显眼位置出现低龄 化错别字和病句,慎用网络词语;切忌 随意涂改,卷面脏乱,尤其是在标题、开 头和结尾处。

考试 重视审题立意,巧妙布局谋篇

郭战利建议考生在考试时,要重视 审题立意,读懂材料,巧抓关键词句,确 定立论角度,准确把握材料含义,选准 最佳立意角度,提炼论点,拟3个至5个 标题。

怎样快速读懂所给材料? 郭战利 建议考生记住新材料作文审题立意六 句话:一"读",通读整体把握材料;二 "画",勾画关键词句;三"立",确定立论

角度;四"辨",思辨因果联系;五"比", 深入对比分析; 六"论", 归纳概括论据。

论据方面,考生要密切关注社会热 点话题,从不同角度积累素材,能用活 10个论据材料,比如"感动中国"十大人 物、一两年内去世的大师级人物等。还 要熟练运用事例论证法、对比论证法和 引用论证法,既要正面围绕论点分析, 又能反面假设说理,概述所给材料,归 纳表述论点。

一篇优秀的考场作文,要包括以下 内容:一个好的标题,简洁、概括、富有 韵味、夺人眼球;一个好的论点,明确、 集中、独到,放到开头;用好两三则事例 材料,切题新颖,有概述,兼顾正反两方 面;恰当引用一两条有知名度和说服力 的名言警句;安排好文章的开头和结 尾,巧妙布局谋篇,即"凤头"与"豹尾"; 有精当的段落布置,五段至六段即可; 有清晰、工整乃至美观的书写卷面;行 文长短适宜,最好在850字左右。

本报记者 常书香



网址:http://www.ly2z.cn/



- 从即日起至6月30日,市交警支队在全市开展货 运车辆"野蛮驾驶"专项治理行动。民警将坚持现场查处 与区间测速、卡口抓拍、GPS后台监控等科技手段相结 合,重点整治货车超速行驶、超限超载、违反交通信号灯 通行、违反禁令标志通行、逆向行驶等交通违法行为。此 外,高速交警部门还将整治大型货车在高速公路上违法 停车、占用应急车道、超限运输未按规定设置警示提示标 志等违法行为。市民如发现货运车辆存在上述违法行 为,可及时拨打122举报。 (苏楠 石海涛)
- 为提升牡丹桥通行能力,市交警支队设施工程大 队将于近日启动牡丹桥桥面交通设施提升改造项目,清 除桥面原有交通标线,并重新设置。今后,牡丹桥机动车 道将升级为双向6车道,道路中央将设置隔离护栏。交 通标线清除工作安排在夜间进行,工期预计一周,届时施 工将占用桥面部分车道,民警提醒近期夜晚经过牡丹桥 的车辆务必减速慢行、注意避让。
- 近日,"红丝带进校园"洛阳市高校青年预防艾滋 病创意大赛颁奖仪式在洛阳师范学院举行。洛阳师范学 院程曌卿的作品《艾如潮水》获微视频类一等奖;洛阳师 范学院李颖作品《你说,爱》获微小说类一等奖;洛阳师范 学院张舒作品《比艾滋更可怕的是冷漠》获平面设计类一 等奖。据悉,此次大赛吸引了我市高校青年学生参加,共 征集各类作品300多件,包括手绘、微小说、微电影等。 最终评选出优秀奖、三等奖、二等奖、一等奖、优秀组织奖 等5大类奖项。

